

擅搜個資疑「起底」前公院男文員被捕

香港文匯報訊(記者 蕭景源)攪炒派在網上對警員、政府官員、司法人員及建制陣營「起底」，有公立醫院文員被揭發擅自進入醫院電腦系統搜尋病人身份和「人料」，包括警員、藝人、政治人物、醫院高層及員工等個人資料，警方於前日以涉嫌「有不誠實意圖而取用電腦」在元朗拘捕涉案男文員，正追查受影響的人數及是否提供作煽暴「起底」。

被捕男子50歲姓易，任職醫管局一般職系27年，在公立醫院擔任病人登記文員，現已離職。警方早前接獲醫管局轉介，懷疑有職員去年2月至8月期間濫用職權，多次在未經授權情況下進入醫院電腦系統搜尋病人記錄。警方網

絡安全及科技罪案調查科經調查後，前日在元朗將涉案男子拘捕，並檢獲一部手提電腦和兩部手機。

搜尋警員政治人物醫院高層

網罪科總督察戴子斌昨日表示，疑犯在職時曾多次進入病人管理系統搜尋病人資料，初步相信內容不涉及病歷敏感資料，只涉及個人資料包括警務人員、藝人、政治人物、醫院高層及現職員工以及不知名人士，牽涉的人數有待進一步調查。

至於疑犯搜尋相關資料是否供煽暴文宣「起底」，警方現正循多方面調查，包括資料是否曾

被轉發、資料的實際用途等，不排除有更多人被捕。

內部審計揭發 轉介警方跟進

醫管局表示，去年就綜合病人管理系統的使用情況進行內部審計時，發現在醫院負責病人登記的文員，有不尋常的搜尋記錄，涉及病人預約等資料，隨即通知醫院聯網跟進，並轉介警方跟進，涉事文員現已離職。

醫管局表示，會全力配合警方調查，並強調該局對保障病人私隱有嚴格規定及指引，會不時作出內部檢視，亦會就事件向私隱專員公署作出通報。

警方提醒市民切勿利用職務便利非法獲取個人信息。濫用工作職權而非法取得病人資料，嚴重違反誠信及專業操守，而高等法院已於2019年及2020年頒布的兩份臨時禁制令，禁止針對警員、特務警察、司法人員及其家屬被起底及滋擾的行為。該臨時禁制令現時仍然生效，違反禁制令者，有可能干犯藐視法庭罪。

今次是首次揭發醫管局系統內有人「偷查人料」。去年有3名公務員充當「起底」內鬼，包括入境處文書、駐守警務處的資訊科技程人員，利用工作之便進入政府電腦系統，取得內部文件資料，然後在網上散播供黑暴煽動仇警及「殺警」等。

一哥再批《蘋》 打造蠱惑人心工程

抹黑學童報道手法不道德 冀市民認清事實監察外力代理人

國安法重犯黎智英創辦的《蘋果日報》，在修例風波期間美化暴力、抹黑警隊，試圖打擊警方的執法能力，該報日前將參加警察學院活動的學童玩耍相片，描繪成與黑暴有關，事件引起公憤。警務處處長鄧炳強昨日再次不點名批評有關的報道手法非常不道德，並質疑相關媒體是在「打造蠱惑人心工程」，目的就是要分化社會、煽動仇恨。他希望市民認清外國或外部勢力的代理人在香港做一些蠱惑人心的事情，「我們要反過來向他們作出監察行為，我好相信只要正義的人不懼怕，邪惡勢力就會變得軟弱無力。」

香港文匯報記者 蕭景源



● 崔康常在鄧炳強陪同下與結業學員會面。

結業生：睹黑暴抹黑警立志當差

香港文匯報訊(記者 文森)警察學院昨日舉行結業會操，36名見習督察及121名學警完成訓練正式加入警隊。受黃媒及黃絲的抹黑行為影響，警隊招聘工作一度遇上困難，警務處處長鄧炳強承認，去年投考警察的人數曾下跌三成，但情況已經回穩，部門未來會採取不同方式鼓勵更多人投考。

警隊近年不時被抹黑，但仍有不少有志服務市民的人決定加入警隊。昨日獲頒禮禮榮盾及榮譽警棍的督察羅錦峯表示，他在修例風波引發的暴力衝擊事件期間透過參與「警隊學長計劃」在警署實習，認為部分人對警方的批評與事實不符，令他更希望成為警察，守護香港及保護市民。

獲頒薛富杯、銀笛獎及警務處處長學業成績優異證書的結業學警陳煒良，前年以輔警的身份參與止暴制亂的後勤工作。他承認現時的警民關係較差，但相信警民關係總有一日能夠修補。

負責檢閱結業學員的紀律人員薪俸及服務條件常務委員會主席崔康常致辭時表示，警隊工作的範圍和複雜程度多年來因應政治、法律、社會等各方面的變化而有增無減，警務人員在執行職務時亦因為公眾對公共服務的期望不斷提高。

他說，警隊面對更多壓力和挑戰，委員會在進行「紀律部隊職系架構檢討」時會考慮所有相關資料，平衡各項因素，作出有利警隊及其他紀律部隊長遠發展和令整體社會受惠的建議。

鄧炳強昨日在出席警察學院結業會操後會見傳媒，再次不點名痛批《蘋果日報》的不道德報道手法。他表示，他早前指出有外國勢力如何利用香港代理人危害國家安全，而這等行為仍然每日繼續發生。

他舉例說，警方留意到有傳媒在前日的頭版，利用學生參觀警察學院時一些天真爛漫的照片，將其描繪成與黑暴有關，導致有人向這間學校作出起底及騷擾行動，所為非常不道德。

「我一定會繼續講真話」

「如果想以一個煽動性、分化性、誤導性手法報道，企圖令到一些支持警隊的民感到懼怕，我不會接受。」鄧炳強批評，這種報道手法目的正是企圖分化社會、煽動仇恨，發出「誰支持警隊，我就要搞你」的信息。

鄧炳強表示，自己早前發表上述言論後，隨即有不同界別，包括香港記者協會及所謂「學者」對他提出很多指控，企圖以口誅筆伐方法令想講真話的人「收聲」，「我是警務處處長，我是一定不會懼怕這些勢力，我是一定繼續講真話。」

他批評，有關報章一直用有貶意的詞語來形容新冠肺炎疫情，企圖誤導市民，早前已被平機會譴責，這正是一個煽動、分化及誤導性報道例子，

是打造「蠱惑人心工程」的手法，並質問道：「為何要用一個帶有貶低我們國家、誤導市民以為疫情應由我們國家負責？」

被問及他的說法是否針對個別傳媒，鄧炳強說，「你唔好規限自己(覺得警方)針對某一個(媒體)。」「可能因為你心入面，就係覺得呢個媒體做緊呢一樣嘢，公眾自有定論。」

現行法例已規管煽動煽惑等行為

鄧炳強強調，雖然香港未有專門針對假新聞的法例，但有其他法例規管傳媒或任何人煽動、煽惑或違反國安法的行為，警方也必定會搜集證據。他強調，警方對於任何觸犯香港法例或國安法的人，只要他的心是犯法、行為犯法，不理對方是誰、什麼背景或用什麼身份去隱藏，警方必定會進行調查，只要有證據便會作出拘捕及起訴。

至於警方是否已有相關名單鎖定目標人物，他說，「只要你的心是犯法、有行為犯法，即使想逃避、匿埋，警方都會有辦法告你。」

鄧炳強提醒市民要認清事實，認清外國或外部勢力的代理人在香港做一些蠱惑人心的事情，「我們要反過來向他們作出監察行為，我好相信只要正義的人不懼怕，邪惡勢力便會變得軟弱無力。」

年發130封信 譴責《蘋果》造謠煽仇

香港文匯報訊(記者 蕭景源)《蘋果日報》在黑暴肆虐及香港國安法實施以來，大肆製造文宣攻勢譴責警方執法、唱衰香港國安法，助長黑暴氣焰，警方在一年間向該報發出130封信予以譴責，痛斥該報編造失實、穿鑿附會、抹黑誹謗、製造恐慌、煽動仇警、分化社會、用心險惡。

發信針對行為非針對媒體

警務處處長鄧炳強昨日表示，警方發信並不是針對媒體，而是針對其行為，警方也有向其他傳媒發出同類信件，但數量遠遠沒有這麼多，而該媒體對警方的去信全無反應，更完全沒有回覆。

警方最新一封發給《蘋果日報》的信件，是有關該報刊登一幀學童參加警察學院活動時的開心玩耍相片，文字說明將其與黑暴事件連繫一起。

警察公共關係科總警司郭嘉銓在信中表示，上週四(15日)是全民國家安全教育日，各紀律部隊訓練學校舉辦開放日，以提高市民的國家安全意識。香港警察學院舉辦的開放日，節目包括奏國歌及升旗、中式步操表演、警察樂隊演奏，並由特別任務連(飛虎隊)、反恐特勤隊及衝鋒隊聯合參與的反恐演練示範等。場內更設有多個展覽區及攤位，包括全民國家安全教育展覽、網絡安全展、警隊裝備展示和虛擬實境體驗。

郭嘉銓指出，警隊舉辦是次活動的目的，是希望透過與市民互動，提高他們的國家安全意識，同時增進警民關係。市民帶著愉快的心情參與活動，但《蘋果日報》借意扭曲警隊舉辦活動的原意，警方對此感到非常憤怒和遺憾，並表示強烈抗議。

爆記者叫拎槍「玩吓」 校長斥造新聞

香港文匯報訊(記者 于錦言)《蘋果日報》在頭版大肆炒作參觀學院的小學生於模擬港鐵車廂時拿玩具槍嬉戲的相片，更刻意將畫面串聯影射所謂「8·31」事件，使用傷害孩子的手法煽動仇警情緒，完全無視傳媒道德操守。據了解，相中學生所屬的小學校長事後在校內通訊群組，慨嘆活動不幸被媒體利用來炒作，更透露現場有疑似記者的人叫小朋友拿起槍「玩吓」，最終被拍下有關照片。她批評「媒體充斥假新聞，記者更時常做(造)新聞」，並強調該校「行得正、企得正」，必須合力對抗歪曲失實的言論。

《蘋果》為達政治目的，多次藉抹黑攻擊手段

威嚇想親近警隊的人，如今竟連天真玩樂的小學生亦不放過。該報昨日指「接獲報料」，被其利用的學童包括保良局金銀業貿易場張凝文學校的學生，該校校長劉彩玉在報道刊出當日在校內通訊群組談及事件時形容，該校學生參加活動不幸被媒體利用來炒作。

她並引述帶隊教職員報告，指當時學生只是在模擬車廂玩耍，有警察提供玩具槍以供拍照，但現場有疑似記者的人叫小朋友拿起槍「玩吓」，然後就被拍下相片。

籲同事合力對抗失實言論



● 家長爆料指，實習「黃師」意圖煽動對警「連壁報都要做埋」展覽的仇恨。fb圖片



● 實習「黃師」埋怨「連壁報都要做埋」現狀惡化。fb圖片

實習「黃師」再煽仇擺細路上枱



香港教育界「黃師」肆虐，近日有家長群組爆料，一名有「前科」的中文大學畢業的實習「黃師」日前再次在社交網站貼出一批小學生在「全民國家安全教育日」參觀警察訓練學院的照片，並聲稱照片「真係好恐怖」

「下一代被洗腦」云云，將學生擺上枱以迎合其政治偏見，惡意煽動仇恨。

罷課貼「連儂牆」稱「暴大」為榮

香港文匯報於去年底揭發，正就讀中大教育文憑的梁×頌在社交網站多次貼出其參與罷工罷課、張貼「連儂牆」文宣等黑暴活動的圖片，更轉載暴徒於中大揮舞「獨」旗照片，又將自己的母校中大沾沾自喜地稱為「暴大」，聲言「入暴大係人生做過最正確嘅決定之一」云云。

當時，他因已完成於德信中學的實習課堂而不用再回校，但該校表明，教師行為必須符合公眾對教師專業操守的期望，校方會嚴正跟進和處理觸犯規定者，已就個案知會教育局。教育局當時回覆指，教師專業操守的原則亦適用於在學校實習的師訓課程學生，並會聯絡有關學校要求作出跟進。

近日，有家長再在網上fb群組爆料，指梁×頌已轉往另一所中學實習，其社交網站貼出轉載所謂「北京『閹割』香港選舉」的圖片，抹黑完善選舉制度的安排；在小學生前日在

全民國家教育日參觀警察訓練學院時開心擺姿勢與警察合照的照片附上「真係好恐怖」、「究竟我哋下一代會被洗腦到咩地方」的評論，意圖煽動對警察的仇恨。

他還在其社交平台上載在學校製作HIV病毒壁報的圖片，帖文埋怨「連壁報都要做埋」，更附上流淚表情符號，對守護學生的健康教育工作展示出非常厭惡的態度。

網民「翁善根」就留言稱，該名「黃師」「應該去咗佛敎梁偉中學實習，我個仔話比(界)佢教緊」。有家長直言，梁×頌「轉校轉播毒」，「有政治偏見的，不如轉行吧！」

● 香港文匯報記者 高鈺